



МИНЕРАЛОВОДСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА  
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 9

*Сентябрь 2016 год*

**Уважаемые коллеги!**

**ВАЖНО!**

**Совместный семинар-совещание  
Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза образования**



Сегодня, 27 сентября 2016 г., в Сочи на базе образовательного центра "Сириус" проходит Всероссийский семинар-совещание руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, и председателей региональных (межрегиональных) организаций Общероссийского Профсоюза образования.

Участники семинара-совещания обсуждают широкий круг вопросов, связанных с ключевыми направлениями развития системы отечественного образования. Так, на совещании затронуты вопросы о национальной системе учительского роста, совершенствовании профессионального стандарта педагога, повышении заработной платы учителям, а также о развитии сети базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих поддержку региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов в регионах Российской Федерации.

В семинаре-совещании принимают участие глава Минобрнауки России Ольга Васильева, Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов, заместитель министра финансов Российской Федерации Алексей Лавров, заместитель главы администрации Краснодарского края Анна Минькова, представители Министерства образования и науки Российской Федерации, Общероссийского Профсоюза образования, региональных органов управления образованием и другие. Модерирует заседание первый заместитель Министра образования и науки Российской Федерации Наталья Третьяк.

Совместное мероприятие Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза образования уже привлекло внимание, в частности, из-за ряда заявлений, озвученных в ходе его проведения:

- апробации нового проекта системы начисления зарплат учителям, разрабатываемого Минобрнауки России и Профсоюзом;
- введении градации должностей учителей к 2020 году;
- запрета слова "услуга" в образовательной отрасли, необходимости ввести регламент отношений между школой и родителями;
- обещания освободить учителей от бюрократической нагрузки;
- возможности возврата к среднему баллу по предметам и пересмотра процесса аттестации;
- возможного введения устной части ЕГЭ по русскому языку в 2017 году;
- возврата в систему образования уборки классов и работы на приусадебных участках;
- возможного создания в сельских школах детских производственных бригад.

### **Из выступления министра образования РФ О. Ю. Васильевой**

Заработная плата учителей будет включать в себя базовую и стимулирующую части. При этом основная часть не должна быть меньше 70% от общего заработка педагога.

«На сегодняшний день мы считаем, что соотношение базовой и стимулирующей части должно быть 70 к 30, это оптимально. Это соглашение было ранее закреплено в трехстороннем соглашении, которое мы готовим вместе с нашим Профсоюзом».

По словам министра, средняя заработная плата в образовании сейчас составляет 36,8 тыс. рублей. Причем в 64 регионах зарплата педагогов в последние месяцы росла, в 21 регионе, наоборот, снижалась. «С этими регионами мы будем работать, и достаточно жестко», — пообещала глава ведомства.

Министр образования и науки также отметила, что зарплата педагогов и механизм ее начисления должны быть максимально прозрачны. В ближайшее время Минобрнауки также предложит единую отраслевую систему оплаты труда педагогов.

«К концу года мы планируем вместе с Профсоюзом разработать проект примерных положений по оплате нашего труда. Мы обязательно учтем лучший региональный опыт, проведем обсуждения, будем обсуждать все детали с профсоюзом, и в этих проектах будет обеспечено прежде всего нормирование труда с установлением верхнего предела часовой нагрузки, будет предусмотрено исключение случаев дискриминации, через стимулирующие выплаты будут поощряться конкретные результаты труда», — пояснила суть проекта министр.

**Уважаемые члены Профсоюза! В случае возникновения вопросов просим вас обращаться в ГК Профсоюза по адресу: г. Минеральные Воды, ул. Гагарина, д.90а, или по телефонам: 8(928)359-18-84, 8(928)293-00-22, 8(928)361-72-26.**